
Gemeinderatssitzung 23.06.2020 
 
Bauantrag zur Errichtung eines Doppelhauses mit 3 Wohneinheiten, Garagen und 

offenen Stellplätzen, Kiefernstraße 6, FlNr. 1984/26 

Der Gemeinderat befürwortete den Antrag bezüglich Errichtung eines Doppelhauses mit 3 
Wohneinheiten Garagen und offenen Stellplätzen auf dem Grundstück FlNr. 1984/26, 
Kiefernstraße 6 wegen zahlreicher Überschreitungen nicht. (23:0 Stimmen) 
 
Antrag auf isolierte Befreiung zur Errichtung eines Carports im 5-Meter-

Vorgartenbereich, Zugspitzstraße 35, FlNr. 1936/6 

Der Gemeinderat befürwortete den Antrag auf isolierte Befreiung zur Errichtung eines 
Carports im 5-Meter-Vorgartenbereich auf dem Grundstück FlNr. 1936/6, Zugspitzstraße 
35. Die erforderliche isolierte Befreiung bezüglich der Situierung des Carports wird erteilt. 
(17:6 Stimmen) 
 
Bauvoranfrage zur Lageänderung des Swimming-Pools, Puchheimer Weg 7, FlNr. 

1921/23 

Der Gemeinderat lehnte die Bauvoranfrage auf Verschiebung des Swimming-Pools auf 
dem Grundstück FlNr. 1921/23 in beiden vorgelegten Varianten ab. (18:5 Stimmen) Er 
stellte aber das erforderliche gemeindliche Einvernehmen zu der Abweichung bezüglich 
der Situierung des Swimming-Pools teilweise außerhalb des Bauraumes unter der 
Voraussetzung in Aussicht, dass ein Wurzelsuchgraben oder ein vergleichbarer Nachweis 
unter Baubegleitung durch einen ö.b.v. Baumsachverständigen und Vertreter der 
Gemeinde durchgeführt wird, mit dem Ergebnis, dass der Bau des Swimming-Pools keine 
Auswirkungen auf den langfristigen Erhalt und die Standsicherheit der Rotbuche Nr. 34 
auf dem Grundstück hat. (15:8 Stimmen) 
 

Einrichtung einer weiteren Krippengruppe 

Derzeit benötigen noch 10 Kinder einen Krippenplatz für das bevorstehende 
Kindergartenjahr ab September. Die Gemeinde sucht Möglichkeiten, wo diese Gruppe 
situiert werden könnte. Nach intensiver Diskussion über das Für und Wider der 
verschiedenen Möglichkeiten in den Einrichtungen zur Unterbringung der Kinder fasst der 
Gemeinderat folgende Beschlüsse zur Priorisierung der Einrichtungen für die Einrichtung 
einer Krippen-Notgruppe: 
1. Gemeindlicher Kindergarten Sterntaler    (23:0 Stimmen) 
2. Kath. Kinderhort (Prüfung der Räumlichkeiten)  (17:6 Stimmen) 
3. Räumlichkeiten Miniclub/Kinderpark, Gebäude Fasanstraße, der Nachbarschaftshilfe 

Sozialdienst Eichenau e.V. (Prüfung der Räumlichkeiten) (21:2 Stimmen) 
4. Räumlichkeiten Kindergarten Rasselbande in der Bahnhofstraße (Prüfung der 

Räumlichkeiten)       (12:11 Stimmen) 
 
Modellprojekt "Smart Cities Smart Regions - Kommunale Digitalisierungsstrategien für 

Städtebau und Mobilität der Zukunft" 

Die Gemeinde Eichenau beteiligt sich bei Erteilung des Zuschlags durch das Bayerische 
Staatsministerium für Wohnen, Bau und Verkehr am Modellprojekt „Smart Cities Smart 
Regions – Kommunale Digitalisierungsstrategien für Städtebau und Mobilität der 
Zukunft“. Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung, die Bedarfe digitaler Lösungen 



für Städtebau und Mobilität der Zukunft für die Gemeinde zu ermitteln. Eingeschlossen ist 
hierbei eine Kosten-Nutzen-Betrachtung. Im Falle geeigneter Lösungsansätze ermächtigte 
er den Ersten Bürgermeister, innerhalb der gesetzten Frist eine Bewerbung der Gemeinde 
Eichenau abzugeben. (13:10 Stimmen) 
 
 
Lastenräder; Antrag der Fraktion von Bündnis 90 / Die Grünen vom 01.06.2020 

Die Gemeinde Eichenau bewirbt sich beim Projektaufruf „Lastenrad mieten, Kommunen 
entlasten – Aufbau eines Lastenrad-Mietsystems in Kommunen“ für ein bis zwei 
Lastenräder. (17:6 Stimmen) 
 
Coworking-Meeting-Space / Arbeitstitel Open House Eichenau 

Die Gemeinde Eichenau strebt die Schaffung eines Open-Haus-Eichenau in Eichenau an 
und fordert die Anbieter auf, mit einem Konzept und Betrieben auf die Gemeinde 
Eichenau zuzukommen. Der Gemeinderat stellte eine Anschubfinanzierung für die 
Realisierung der Konzeptidee in Aussicht. (23:0 Stimmen) 
 


